



Счастья и радости

в Новом году!

2003

Крапивинская районная газета Кемеровской области

ТАИДОНСКИЕ родники

Газета выходит с 1932 г.

№102 (7437)

Понедельник, 30 декабря 2002 г.

ПРИНИМАЙ ЭСТАФЕТУ, ГОД НОВЫЙ!

Уходит год. Уходит, оставляя нам, жителям района, определенную уверенность в грядущем, ждать которого ~~осталось~~ осталось. Помните, как, вступая в год лошади, мы сказали себе: «Будем в одной упряжке воз тянуть». Для этого и живем - работая, созиная, оставляя в жизни после себя след, обозначивая путь поколениям, идущим за нами. Мой собеседник - глава районной администрации В. А. МАЛИН.

— Владимир Алексеевич, ваше знакомство с районом, а района с вами произошло в декабре 2000-го.

- Я не жалею ни о чем. Район, в котором я родился на Алтае, называется Крутихинским. Крапивинским называется район, где родились и воплотились в реальность многие мои намерения и замыслы относительно вывода этой территории из группы с низким уровнем развития. Мне не стыдно сегодня встречаться с губернатором области, поручившим мне здесь работать. Многое уже сделано. Еще больше предстоит.

- Наш район имел очень низкие рейтинговые оценки потому, что уровень социально-экономического развития был на протяжении многих десятилетий крайне низок.

- В этой связи большой удачей считаю принятие на уровне администрации Кемеровской области программы социально-экономического развития района на 2003-2006 годы. Разработанная экономическим отделом администрации района программа нацелена на достижение конкретных результатов и предполагает значительное повышение уровня социально-экономического процветания райо-

на, рассчитанное на устойчивое развитие экономики и повышение качества жизни населения.

— Владимир Алексеевич, на финише всегда принято говорить о результатах.

- За год, который стал со-зидательным, реализована большая строительная программа. Почему я делаю акцент именно на строительных делах? Потому что там, где ведется строительство, всегда ощущается перспектива, будущее. По программе «ветхое и аварийное жилье» построен жилой дом в п. Зеленогорском. Улучшили жилищные условия 30 семей из п. Медвежка и 15 семей района. Построены и приобретены госкомиссией 5 двухквартирных жилых домов в с. Борисове для салтымаковцев. Дома абсолютно готовы к заселению, но жители решили отложить переезд на весну. Реконструировано помещение бывшей поликлиники в п. Зеленогорском под 15 жилых квартир для врачей и учителей. Проведена реконструкция помещения детского сада под начальную школу в Борисове. Проведена реконструкция свободного помещения под размещение детского сада в Баннове, открыта столовая для учащихся Крапивинской начальной школы.

— Владимир Алексеевич, определен механизм управления реализацией программы. Но поэтапное ее продвижение, естественно, осуществляется людьми.

- Могу сегодня говорить о команде союзников, работающих со мной. Приятно сотрудничать с теми, кто способен трудиться. Благодарю всех своих заместителей, аппарат районной администрации, депутатский корпус во главе с С. В. Лештавевым, руководителей сельхозпредприятий В. Н. Кутергина, С. В. Лештавева, А. Г. Черных, Н. А. Гаврилова, А. П. Калашникова, Г. А. Фесюка. Благосостояние и условия жизни населения района зависят сегодня от того, как работают предприятия ЖКХ, промышленности, транспорта, связи, социальной сферы, бытовых услуг, потребкооперации и торговли.

здании «Сельхозтехники», там сегодня достаточно высокая степень готовности реконструкции. Разместим здесь спорткомплекс, которого прежде никогда не было в районном центре. Также, как и стадиона, хоккейных коробок. Продолжается строительство больничного комплекса, жилых домов в селе Борисове, строительство церкви в п. Крапивинском. Идет реконструкция брошеного общежития под дом ветеранов.

Нет такого направления в жизнедеятельности района, которому бы сейчас не уделялось внимание. Агропромышленный комплекс, образование, здравоохранение, связь, культура, ЖКХ, охрана общественного порядка, спорт - все для меня важно. Раз это необходимо для людей, значит над этим и работаем.

— Владимир Алексеевич, определен механизм управления реализацией программы. Но поэтапное ее продвижение, естественно, осуществляется людьми.

- Могу сегодня говорить о команде союзников, работающих со мной. Приятно сотрудничать с теми, кто способен трудиться. Благодарю всех своих заместителей, аппарат районной администрации, депутатский корпус во главе с С. В. Лештавевым, руководителей сельхозпредприятий В. Н. Кутергина, С. В. Лештавева, А. Г. Черных, Н. А. Гаврилова, А. П. Калашникова, Г. А. Фесюка. Благосостояние и условия жизни населения района зависят сегодня от того, как работают предприятия ЖКХ, промышленности, транспорта, связи, социальной сферы, бытовых услуг, потребкооперации и торговли.

(Окончание на 2-й стр.)



НОВЫЙ ГОД - ПРАЗДНИК БУДУЩЕГО

Уважаемые кузбассовцы!

Совсем немного времени нас отделяет от самого долгожданного и любимого праздника - Нового года. Для всех народов мира это праздник надежд, добра, вечного утверждения и обновления Жизни, это праздник будущего - будущих успехов, новых достижений и открытый, новых палантов, которых еще только предстоит раскрыть. Себя бьют все рекорды по количеству сделанных подарков, загаданных желаний, теплых слов и добрых дел, совершенных на Земле!

Для Кузбасса 2003 год - особенный, это год 60-летнего юбилея нашей области. Каждый из нас в преддверии этой знаменательной даты мысленно оглядывается назад, вспоминает пережитое, задумывается о будущем своих детей и внуков.

Уходящий год был непростым для мира, для России, для Кузбасса. Варварские террористические акты, сильные наводнения, пожары и взрывы, страдания и боль тысяч людей - всё это было. Не обошли нас сточоной и глобальные экономические проблемы, прежде всего - мировой кризис в металлургии. Но самое главное - были добрые дела, созидательный труд, обещающие достижения и Успехи.

Дорогие земляки!

У многих народов мира есть золотое правило - встречая этот праздник, оставь за порогом своего дома дурные мысли и поступки, честность и равнодушие, зажги огонёк Добра для ближнего своего.

Начнём Новый год с добра, и пусть нам воздается за него Успехами во всех наших созидательных делах, крепким здоровьем и благополучием. Пусть этот юбилейный год будет для Кузбасса временем дач, больших свершений и побед, а каждый из вас найдёт в этом год Овцы свое «золотое руно» процветания и счастья!

С Новым годом, дорогие друзья!

С уважением губернатор Кемеровской области А. Г. ТУЛЕЕВ, председатель Совета народных депутатов Г. Т. ДЮДЯЕВ, главный федеральный инспектор В. Н. КАЗАКОВ.

К новым свершениям и удачам!

Дорогие товарищи, земляки!

Поздравляю Вас с наступающим Новым годом, самым любимым и желанным для всех праздником!

Уходящий в историю 2002 год в нашей памяти останется годом добрых преобразований, направленных на эффективное развитие экономики, повышение жизненного уровня кузбассовцев.

Успешно завершили год селяне, собрав хороший урожай зерновых и других сельскохозяйственных культур. И это всех нас радует, профессиональное обаяние, внимание к людям,

Добросовестный труд, организованность и творческий подход всегда прийти на и достижении благородных целей должны стать и в предстоящем году залогом дальнейших успехов, направленных на заботу о земли, отвечающей на мой более всего вы

В год 60-летия образования нашей области, искренне желая всем здоровья, счастья, благополучия. Пусть этот юбилей станет важным стимулом новых свершений и удач в Кузбассе.

С Новым, 2003 годом!

С уважением С. ИТКУЛОВ,

депутат областного Совета народных депутатов

человек земли, жизнь по

моему району.

А. АШИХМИНА.

ПРИНИМАЙ ЭСТАФЕТУ, ГОД НОВЫЙ!

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Результативно сотрудничает с районом разрез «Моховский», за что я признателен коллективу и лично Игорю Анатольевичу Гусарову. Выдает тепло на гора шахта «Зеленогорская» во главе с В. М. Бойчуком и новым директором шахты А. А. Гуттром. Неплохие планы у молзавода (руководитель П. М. Чебокчинов). Работают на перспективу трудовые коллективы С. А. Новоселова, А. С. Бурцева. Не могу не высказать свое удовлетворение деятельностью трудовых коллективов, которыми руководят А. Ф. Миллер, М. В. Корманов, - в части строительных дел ему особенная признательность.

Приятно осознавать: комплексный подход к решению социальных и экономических проблем территории неподдельно интересует налоговую инспекцию, отделения федерального казначейства и Сбербанка, РКЦ, за что большое спасибо Н. Д. Бездольевой, Н. Яковлевой, Н. Г. Юрьевой, В. К. Горбатовой, от которых мы получаем и помощь, и содействие, и взаимопонимание.

Концентрация финансовых ресурсов, контроль за расходованием средств очень ответственная задача, с ней успешно справляется личный состав финнограна под руководством Н. Н. Казаковой. Спасибо вам!

Очень надеюсь, что в следующем году будет разработана конструктивная программа с учетом занятости населения. Радует творческий коллектив отдела культуры. Просто горжусь тем, что на уровне области наши коллективы домов культуры, клубов, школы искусств, хора ветеранов, музыкальной школы выглядят отлично.

Освещением всей деятельности районной администрации, районного Совета депутатов занята наша районная газета. Она наш язык, наша возможность общения с народом.

В лице глав сельских и поселковых администраций я вижу партнеров, устремленных вместе со мной к единой цели - повышению уровня жизни населения. Спасибо за работу вам, Н. И. Ковалева, В. Касьянова, О. В. Куприс, подруга, Г. И. Олейникова, Н. Торгунаков, Ю. А. шому края, А. В. Киприянов, правда, прченко, Г. И. Есипенко и сам Ямин.

исчерпан в крепком уважении от

ности А. В. Ман

ова, А. В. Ру

новый год буд

анию отдаю предыдущего.

правильно.

Создать

обучения,

очень важно,

Спасибо вам

профессиона

ников, Э. И.

Д. Силантьева,

адва, В. И. Кобеле-

Крена, В. И. Савен-

ко

тол

"ТАЙДОК"
Крапивинского района

Уч

д. Силантьева,

адва, В. И. Кобеле-

Крена, В. И. Савен-

ко

тол

-

тол

2002 год для Крапивинской детской музыкальной школы особенный - юбилейный. 40 лет назад появился приказ о ее открытии. 56 ребят были зачислены в 1 класс на народное и фортепианное отделения. Первый директор школы Клишчинский Николай Иванович распахнул двери для сельских ребятишек в мир музыки. Это был настоящий праздник и большое событие в жизни поселка.

Я просмотрела старые газеты с заметками о работе школы, альбомы с фотографиями прошлых лет. Там знакомые и незнакомые лица и фамилии: Метлицкий М.И., Куприенко Ф.И., Ковешников В.Ф., Чистоклетова Н.М., Шевцов В.П., Мясоедова Г.И., Синицын Ю.П., Аверянова О.Д. Более 10 лет проработала директором школы и преподавателем Свечная Т.Я. Она ветеран культуры, сейчас находится на заслуженном отдыхе. Диченко Р.М. много лет проработала преподавателем теоретических дисциплин, уйдя на пенсию, еще 5 лет не расставалась со школой. Оптимизма, энергии Римме Михайловне было не занимать.

Летят времена. Не успели оглянуться, и малыши, пришедшие в 1 класс робкие и несмелые, уже заканчивают музыкальную школу, умело и уверенно играя на инструменте. Каждый из них выбирает в жизни свой путь. Немногие выпускники посвятили себя профессии учить детей музыке. Женя Кузовleva, Лариса Малахова, Люда Аненко, Оля Осянкина закончили музыкальное училище, воплотив свою мечту в действительность.

Парфёнова Лариса - преподаватель Зеленогорской ДШИ. Олеся Петрова, Таня Малышенко, Алёна Лебедева, Женя Найдина - студенты академии культуры. Николай Володя, Цыганкова Таня, Черданцева Надя учатся в училище культуры на оркестровом отделении. Васильева

создал и 7 лет руководил оркестром русских народных инструментов. К сожалению, обстоятельства заставили его сменить место жительства. Сейчас класс баяна ведёт Костенко А.М., оркестр русских народных инструментов - Конева С.В.

Любит Светлана Викто-

Ткачев В.Н. в 1972 г. приехал работать в музыкальную школу по распределению, отработав год, ушел в армию. В 1975 г. вернулся и вновь начал учить ребят игре на аккордеоне. Владимир Николаевич прекрасно владеет инструментом, в его руках аккордеон поет. Хороший специалист, серьезный преподава-



Лена - студентка 3 курса музыкального колледжа фортепианного отделения.

Мы всех вас помним, дорогие наши выпускники - Узбеков Володя, Зимина Ира, Меркульева Наташа, Арсентьева Инна, Зубова Таня, Саратов Алёша, Федоришина Света, Спиридонова Даши, Деменчук Ярослав... Назвать всех на страницах газеты нет возможности. Мы знаем, что все вы замечательные и добрые люди, хорошие специалисты, старательные студенты. Будьте счастливы в этой жизни!

Мы вспоминаем Артеменко В.А. Начинал познавать азы музыки в нашей школе в 1963 г., проработал больше 15 лет, обучая детей игре на баяне. Виктор Алексеевич

ровна музыку, свою работу, не жалеет времени по выходным дням, чтобы заниматься с оркестром. Создан Светланой Викторовной ещё и ансамбль народных инструментов, это мобильный коллектив, выступающий в школе, и на районной сцене, с ярким интересным репертуаром. Гордится педагог своими "изумрудами" - Громуко Ваней, Гау Олей, они выпускники. На смену подрастают Потемкина Маша, Лебедев Антон, они уже сейчас радуют слушателей игрой на домре и балалайке. А как же иначе? Ведь Светлана Викторовна имеет среднее специальное и высшее образование, грамотный и опытный преподаватель, свои знания и умения на сто процентов отдает своим ученикам.

толь, много требует он от своих учеников, поэтому и результаты достойны. Терещенко Коля и Ланкина Катя - неоднократные победители районных конкурсов. Брезигина Алёна и Мазалова Катя готовятся к поступлению в музыкальный колледж.

"Спинку держи ровно, рука мягкая и свободная..." - терпеливо объясняет своим первоклассникам Фадеева Л.А., она преподаватель по классу фортепиано. 16 учеников, у каждого свои способности и характер, но к каждому Людмила Анатольевна найдет подход, заинтересует и, конечно, научит.

Счастливцева Г.М. - выпускница крапивинской музыкальной школы, закончила музыкальное училище и сей-



час работает в родной школе преподавателем сольфеджио, первый год ведёт младших хор. Пусть звонко и радостно звучат детские голоса, пусть они учат хорошие детские песни и постигают азы хорового пения под руководством Галины Михайловой. А она повышает свое профессиональное мастерство, являясь студенткой 3 курса академии культуры хорового отделения.

Жаворонкова Л.В. работает в школе 12 лет, имеет высшее музыкально-педагогическое образование. Все годы ведет старший хор и класс фортепиано.

В разные годы закончили с отличием музыкальную школу Свечная Олеся, Суворова Света, Петрова Олеся. Хоровой коллектив выступает перед родителями, а так-

же принимает участие в районных мероприятиях.

В школе сложился творческий, дружный, стабильный педагогический коллектив. Любовь к детям и музыке, добное отношение друг к другу - это основное. А поступление учащихся в специальные учебные заведения говорит о хорошем профессиональном уровне преподавателей школы.

"Музыкальная школа - школа добра и тепла. Там педагоги воспитывают человека, для которого музыка - это душа". Эти слова неизвестного автора можно отнести и к преподавателям Крапивинской детской музыкальной школы.

Л.ЖАВОРОНКОВА, преподаватель ДМШ №36. Фото Светланы Худяковой.

народного просвещения", значком ЦК профсоюза "За отличную работу в профсоюзе", медалями "Ветеран труда" и "За особый вклад в развитие Кузбасса", Галина Михайлова участница 9 съезда работников образования и науки.

На мой вопрос "А если начать жизнь сначала, как бы

вания, учителям, родителям.

Благодарна судьбе за то,

что рядом со мною на ниве

просвещения всегда были и

есть коллеги, друзья, те, кто

и в работе, и в жизни всегда

понимал и понимает меня, и

разделяет со мной не только

радостные минуты.

Подводя итоги своей уп-

равленческой деятельности, я с глубоким уважением называю тех, кто с честью несет великое звание «учитель», тех руководителей учреждений образования, у которых я сама училась и по мере необходимости помогала им. Это Вербичева Н.Н., Сильтяева А.Д., Вострикова Л.С., Богаткина Л.Н., Родионова Л.А., Кузнецова Н.Г., Сарина Н.Т., Панчук А.Н., Васильев Ю.И., Макиенко М.В., Пьянова В.М., Попова Т.К. и др.

Хочу пожелать им еще

много

лет

нести

знания

детям и уважение

к прекрасному, но не

легкому труду учителя.

ГРУД Г.М.Болотниковой неоднократно отмечен благодарственными письмами и Почетными грамотами района, департамента образования, обкома профсоюза, областной избирательной комиссией, грамотой ЦК профсоюза. Она награждена значком "Отличник

Вот такая она, Галина Михайлова Болотникова, замечательный человек земли Крапивинской, жизнь посвятившая своему району.

А.АШИХМИНА.



Есть люди, от которых исходит свет и тепло. Именно таким человеком является ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения, заместитель начальника управления образования района Галина Михайлова Болотникова.

Родилась Галина в д. Ключи Крапивинского района, в крестьянской семье. Из пятерых дочерей - младшая. Жили в маленьком домике, держали подворье. Обязанности между детьми были распределены. После того, как сестры уехали в город, значительная часть бытовых дел перешла к Галине.

Закончила Ключевскую 8-летнюю школу. До сих пор Галина Михайлова с благодарностью вспоминает учительницу начальных классов Анну Романовну Шерину, истинного интеллигента, Василия Дмитриевича Терехина и, конечно же, всех учителей, приехавших из Орехово-Зуева. Это они учили азбуке жизни: самостоятельности, доб-

роте душевной, умению быть со-причастной к чужому горю.

- Учителя, - рассказывает Галина Михайлова, - казались

все мне общественницами.

На выпускном вечере мне предложили остаться в педучилище работать учителем трудового обучения. Но я рвалась в школу, в свой район, причем, в этот же год я поступила в Кемеровский педагогический институт на математический факультет. На распределение в педучилище из Крапивинского района приехал зам. председателя райисполкома, бывший наш директор школы Дмитрий Семенович Богданов. А так как я поступила сразу же в институт, меня направили учительницей математики в Тайдонскую восьмилетнюю школу, где директором был великолепный человек Морозов Н.Г. Через год я возвратилась учительницей математики в свою родную Ключевскую школу.

С благодарностью вспоминаю своих учителей-наставников Цыгикало А.Г. и

Т.П., Омельченко Т.П. и др. За восемь лет педагогического труда в Ключевской школе выпустила более 120 учащихся, и, слово сказать, все они стали хорошими специалистами.

Вступила в ряды КПСС, активно участвовала в общественной жизни села, неоднократно мои уроки посеща-

ли представители района.

В Ключах вышла замуж, там же родился сын Юра. И неожиданно для себя получила приглашение на работу инспектором района. Это было 1976 г.

С тех пор, вот уже 26 лет, вся моя жизнь связана с этим учреждением. Из 35 лет общего педагогической деятельности 13 лет проработала инспектором района, далее - методистом, заведующей районом, заместителем начальника УО. Общественную работу никогда не прекращала. Более 15 лет - председатель районной профсоюзной организации, около 10 лет - член и председатель районной избирательной комиссии, член обкома профсоюза работников образования. Но главной своей задачей ставлю и стараюсь ее решать - оказание методической и практической помощи руководителям учреждений образова-

ния. Учитель, родителям, учителям, коллегам, всем тем, кто с честью несет великое звание «учитель». И неоднократно отмечена благодарственными письмами и Почетными грамотами района, департамента образования, обкома профсоюза, областной избирательной комиссией, грамотой ЦК профсоюза. Она награждена значком "Отличник

ИНОЙ СУДЬБЫ НЕ ПОЖЕЛАЮ...

ли представители района. В Ключах вышла замуж, там же родился сын Юра.

И неожиданно для себя получила приглашение на работу инспектором района. Это было 1976 г.

С тех пор, вот уже 26 лет, вся моя жизнь связана с этим учреждением. Из 35 лет общего педагогической деятельности 13 лет проработала инспектором района, далее - методистом, заведующей районом, заместителем начальника УО. Общественную работу никогда не прекращала. Более 15 лет - председатель районной профсоюзной организации, около 10 лет - член и председатель районной избирательной комиссии, член обкома профсоюза работников образования. Но главной своей задачей ставлю и стараюсь ее решать - оказание методической и практической помощи руководителям учреждений образова-

ния, учителям, родителям. Благодарна судьбе за то, что рядом со мною на ниве просвещения всегда были и есть коллеги, друзья, те, кто и в работе, и в жизни всегда понимал и понимает меня, и разделяет со мной не только радостные минуты.

Подводя итоги своей уп-

равленческой деятельности, я с глубоким уважением называю тех, кто с честью несет великое звание «учитель», тех руководителей учреждений образования, у которых я сама училась и по мере необходимости помогала им. Это Вербичева Н.Н., Сильтяева А.Д., Вострикова Л.С., Богаткина Л.Н., Родионова Л.А., Кузнецова Н.Г., Сарина Н.Т., Панчук А.Н., Васильев Ю.И., Макиенко М.В., Пьянова В.М., Попова Т.К. и др.

Хочу пожелать им еще

много

лет

нести

знания

детям и уважение

к прекрасному, но не

легкому труду учителя.

ГРУД Г.М.Болотниковой неоднократно отмечен благодарственными письмами и Почетными грамотами района, департамента образования, обкома профсоюза, областной избирательной комиссией, грамотой ЦК профсоюза. Она награждена значком "Отличник



ВВЕРХ ПО ЛЕСЕНКЕ ЗДОРОВЬЯ

Ноябрьская поездка на железнодорожную станцию города Ленинска-Кузнецкого



го была для завхоза Зеленогорского детдома П. В. Черепанова особенно приятной: пришел из Москвы контейнер со спортивным инвентарем, надо получить.

Сколько удовольствия потом доставили ребятне хлопоты со столичным сюрпризом! Распаковывали, доставали, разглядывали тренажёры, устанавливали их вместе с физруком Александром Александровичем Хорунжиним. Оыта у него много, а у ребят столько же любопытства и интереса. Велотренажер, тренажёр на основные группы мышц, дорожки "Бегущая по волнам", "Вверх по ступеням" - всего 7 единиц спортивного тренировочного оборудования на сумму более 35 тысяч рублей подарено детям департаментом образования администрации Кемеровской области по программе "Дети России".

И теперь ни дня без занятий не живут в детдоме дети. Для занятий в тренажёрном зале разработан график - всем охота тренировать своё тело, накачивая

мышцы, набираясь здоровья. Хорошо! Полезно! И чуть-чуть завидно...

И. АНТОНОВА.
Фото Светланы
Худяковой.



В последние недели уходящего года

Медицина

19 декабря выездная специализированная бригада областной поликлиники вела консультационный бесплатный прием. Больных принимали профессор С. В. Усов, зав. отделением абдоминальной хирургии, профессор Л. И. Федосеева, зав. гастроэнтерологическим отделением областной клинической больницы, эндоскопист, врач

ультразвуковой диагностики, гастроэнтеролог.

Районной больницей приобретен многофункциональный аппарат электрокардиографии стоимостью 65 тыс. рублей. Финансовые расходы взяла на себя областная больничная касса.

Культура

21 декабря в г. Кемерове состоялась областная сельскохозяйственная выст-

авка-ярмарка, посвященная 60-летию Кузбасса. В выставке приняли участие отдел культуры и управление сельского хозяйства.

Декабрь. В краеведческом музее подготовлена выставка-экспозиция, посвященная 60-летию Кемеровской области.

25 декабря. В детской музыкальной школе п. Крапивинского состоялся отчетный

концерт учащихся школы.

26 декабря. Открытие зимнего городка в п. Крапивинском.

27 декабря. Торжественное празднование 15-летия хора ветеранов «Встреча друзей», 10-летия присвоения ему звания народного.

Пресс-служба администрации района.

МОЛОДЦЫ!

УМНИКИ И УМНИЦЫ

18 декабря состоялся II районный тур библиомпиады школьников. В I туре, в котором приняли участие около полутора тысяч учащихся, определялись знатоки по школам.

Эрудиты, прибывшие на районную олимпиаду, проявляли себя в изучении предметов естественно-математического цикла: биологии, химии, физики, географии, математики, информатики. 14 школ представляли 101 ученик.

Следует отметить, что работы, присланные из областного департамента, отличались повышенной сложностью. Не всем ребятам удалось справиться с ними. Тем не менее более половины заданий верно выполнены многие наши умники и умницы.

В географии лидирующее положение заняла Крапивинская сш (учителя Е. В. Кузнецова, Н. И. Безгина). Наиболее сильными краеведами стали крапивинцы Насти Волкова и Антон Коновальев. В знании химии, биологии также отличились крапивинские школьницы Ольга Жданова, Екатерина Русакова (В. В. Ломакин). А еще лучшими в биологии зарекомендовали себя Екатерина Лоскутова из Мунгатской школы (А. Г. Кобялец), Насти Афанасьева из Бан-

новской школы (Р. Р. Борецкая).

Лучше всех с заданиями по физике справился Иван Астапов из Зеленогорской сш (Н. А. Астапова), а по математике - девятиклассник этой же школы Анатолий Петров (Г. Г. Теплякова) и десятиклассница Вика Байранова (О. Н. Шардакова).

###

В тот же день состоялась районная олимпиада и для младших школьников. Из 73 учащихся начальных классов 14-и школ района выявлялись "звездочки". И названы первыми в знаниях по русскому языку Соня Барсукова, по литературе - Насти Садовикова, по истории - Артем Каргаполов, учащиеся Крапивинской начальной школы (учителя Л. В. Иванова, Л. Д. Петрова).

Лучший математик - Коля Дураков из Зеленогорской школы (Т. Ф. Черданцева), а главный эрудит в природоведении Рошан Норко из Борисовской школы (Н. Н. Шамширина).

Для ребят была подготовлена интересная игровая программа, провела которую методист Дома творчества Е. Ястребова.

Маленькие победители награждены грамотами и подарками.

В. НИКОЛАЕВА.

Коллектив Борисовской средней школы поздравляет Ларису Николаевну БОГДАШКИНУ с днем рождения.

Пусть посетит Вас удача, пусть вдохновение придет, пусть Ваша жизнь станет ярче, в новый начинающийся год.

НОВОГОДНИЙ СЕРПАНТИН

Замечательный это праздник - Новый год. А уж время его ожидания ни с чем не сравнимая пора. Чтобы следующий год был счастливым, нам нужно правильно к нему подготовиться и хорошо встретить. Главное, отнесись к подготовке праздника ответственно, с душой, и все у нас тогда получится!

Начнем? Где провести новогоднюю ночь, каждый решает сам. Хорошо встречать Новый год там, где вам будут искренне рады: в большом коллективе, семье, среди любимых людей, настоящих друзей. Но, напомню, один из самых любимых, веселых, волшебных праздников - семейный!

КАК встречать год Козы?

Чтобы Хозяин года проявил к вам благосклонность, окружите себя предметами, любимыми Козой.

Для украшения дома используйте воду, зелень, цветы, изображения овечек. Еду лучше подавать на деревянной или белой посуде. На столе обязательно - хлеб, травы, чистая питьевая вода, сладости. Из фруктов: авокадо, персик, апельсин. Число персон за столом обязательно должно быть четным, а если не хватает для порядка одного гостя, то поставьте вместо него небольшую фигуру козочки. Если нет елки, украсьте дом ветками любимых деревьев, цветами.

Поставьте одиннадцать или пять свечей - золотых или желтых, фиолетовых или оранжевых, повесьте пару колокольчиков и бубенчиков, чтобы козочка по пути не заблудилась вместе с вашим счастьем.



В чём встречать год Козы?

Одежда должна быть блестящей, красивой, нарядной. Можно надеть маскарадные костюмы, создающие весёлое настроение.

Очень важно встретить год Чёрной (водяной) Козы (или Овцы) в приподнятом настроении, смеясь, тогда все несчастья обойдут вас стороной. В одежде используйте золотые ткани, блёстки, наденьте золотые украшения или бижутерию из металла и дерева с морскими мотивами. Важно, чтобы в вашем наряде присутствовала натуральная шерсть, хотя бы нитка.

Ещё одно важное условие - тщательно уложенная прическа. Не следует встречать Новый год растрёпаным, лохматым. Овца должна почувствовать, что вы готовились к её встрече.

Создавайте настроение. Все должны веселиться. Играйте с детьми, танцуйте. Смейтесь без фальши - важно быть собой.

Следующий номер газеты выйдет 8 января 2003 г.

Справедливости ради надо сказать, что астрологический Новый год начинается не 1 января, а 21 марта, в день весеннего равноденствия. Принято в нашей стране отмечать и еще один новогодний праздник. По восточному календарю год Козы наступит 1 февраля 2003 года. На этот раз Коза пришла с миром, тихая и скромная. Коза изначально не очень шумное животное: ее родная стихия - Земля, а планета-управитель Сатурн. В наступающем же году будет преобладать стихия Воды, да еще и внутренней, втягивающей, иньской направленности. Не спорим, для «козочек» (т. е. тех, кто в год Козы родился) время подходящее.

Продается действующий магазин "Любава" в п. Крапивинском. Обр. по тел. 22-2-11 (Крапивино), 24-0-92 (Зеленогорск)

Тираж 1939 экз.
Заказ № 4020.

"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ"
Крапивинская районная
газета.
УЧРЕДИТЕЛЬ:
администрация
Крапивинского
района.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, редакция.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Гл. редактор И. В. Мошненко.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России 16 июля 2002 г. Рег. свидетельство № ПИ 12-1301.
Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45.
Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.